SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE
Z DZIAŁALNOŚCI STOWARZYSZENIA ZA ROK 2013

I. Nazwa stowarzyszenia, jego siedziba i adres, aktualny adres do korespondencji oraz adres poczty elektronicznej, data wpisu w Krajowym Rejestrze Sądowym i numer KRS, statystyczny numer indentyfikacyjny REGON, dane dotyczące członków zarządu fundacji (imię i nazwisko, pełniona funkcja).

Nazwa:
Stowarzyszenie na Rzecz Integracji i Edukacji „Razem łatwiej” przy Szkole Podstawowej nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi w Jarosławiu.  Stowarzyszenie ma prawo używania skróconej formy nazwy    Stowarzyszenie “Razem łatwiej”.

Siedzibą Stowarzyszenia „Razem Łatwiej” jest miasto Jarosław 
Adres: 
37-500 Jarosław, ul. Kraszewskiego 1 

Status prawny: 
Stowarzyszenie

Numer w Krajowym Rejestrze Sądowym : 
0000446438

 Data rejestracji w Krajowym Rejestrze Sądowym w Rejestrze Stowarzyszeń, Innych Organizacji Społecznych i Zawodowych, Fundacji oraz Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej
 04 stycznia 2013 r.

Nazwa banku i numer rachunku:  
PKO Bank Polski S.A.
nr rachunku bankowego:
 87 1020  4287 0000 2202 0107 4376

NIP:  7922288763

REGON: 180934102

Telefon: 508012426

E-mail: 
razemlatwiej@vp.pl

Strona internetowa: 
www.otwarci.webt.pl

Stowarzyszenie ”Razem Łatwiej”  nie posiada statusu organizacji pożytku publicznego .




Zarząd
PREZES- Magdalena Makowska
WICEPREZES- Renata Machała-Mach
 SEKRETARZ- Anna Sawicka
SKARBNIK- Ewelina Markowicz
 
Komisja Rewizyjna
PRZEWODNICZACY- Edyta Dudkiewicz
ZASTEPCA PRZEWODNICZĄCEGO- Ewa Leniar
SEKRETARZ- Agnieszka Cukierda
 
Wszelkie dokumenty wiążące Stowarzyszenie pod względem finansowym oraz dokumenty obrotu pieniężnego, obrotu materialnego, dokumenty o charakterze rozliczeniowym i kredytowym, a także oświadczenia woli w zakresie praw i obowiązków majątkowych, podpisują w imieniu Zarządu dwie osoby – Prezes i Wiceprezes lub Prezes i Skarbnik lub Wiceprezes i Skarbnik.

 
II. Zasady, formy i zakres działalności statutowej z podaniem realizacji celów statutowych, a także opis głównych zdarzeń prawnych w jej działalności o skutkach finansowych.

1. Celem Stowarzyszenia jest tworzenie jak najlepszych warunków wszechstronnego rozwoju, opieki, nauczania, ochrony i promocji zdrowia dzieci  Szkoły Podstawowej nr 11  z Oddziałami Integracyjnymi w Jarosławiu, a także:
a) działanie na rzecz dzieci niepełnosprawnych fizycznie i intelektualnie przebywających w Szkole Podstawowej nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi w Jarosławiu oraz ich rodzin;
b) zapobieganie izolacji społecznej osób niepełnosprawnych, propagowanie zasad tolerancji wobec osób niepełnosprawnych, stwarzanie warunków do integracji z osobami zdrowymi poprzez wspólną naukę i wychowanie;
c) pobudzanie świadomości społeczeństwa w zakresie potrzeb osób niepełnosprawnych;
d) współpraca i kontakty z organizacjami pozarządowymi, instytucjami oświatowo – wychowawczymi w tym szkołami, jednostkami samorządu terytorialnego w celu kształtowania postaw tolerancji u dzieci i młodzieży;
e) podejmowanie działań dla zapewnienia dzieciom pełnosprawnym i niepełnosprawnym możliwości korzystania z profesjonalnej opieki różnych specjalistów również dla dzieci nie będących wychowankami Szkoły Podstawowej nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi w Jarosławiu oraz ich rodziców lub opiekunów prawnych.

2. Stowarzyszenie realizuje swoje cele przez :
a) organizowanie zajęć specjalistycznych, warsztatów, szkoleń, seminariów, konferencji, zabaw, wycieczek, koloni integracyjnych, turnusów rehabilitacyjnych,  imprez integracyjnych, kulturalno – oświatowych i innych form zajęć rekreacyjno – sportowych oraz rehabilitacyjnych;
b) informowanie osób niepełnosprawnych, ich opiekunów prawnych oraz przedstawicieli ustawowych o uprawnieniach przysługującym osobom niepełnosprawnym i ich opiekunom w zakresie obowiązującego prawa;
c) współdziałanie z innymi organizacjami, stowarzyszeniami, warsztatami terapii zajęciowej i organizacjami o podobnym charakterze w celu: wymiany doświadczeń, informacji, partnerstwa  w projektach;
d) współdziałanie i organizowanie zajęć integracyjnych w celu pobudzenia i umocnienia więzi między różnymi grupami wiekowymi osób pełnosprawnych i niepełnosprawnych;
e) podejmowanie działań w celu integracji osób niepełnosprawnych ze środowiskiem lokalnym.

3. Zakres działania
DZIAŁANIA STOWARZYSZENIA 2013 r.
04 STYCZNIA 2013 r.– DATA WPISU DO KRAJOWEGO REJESTRU SĄDOWEGO I ROZPOCZECIE OFICJALNEJ DZIAŁALNOŚCI STOWARZYSZENIA NA RZECZ INTEGRACJI I EDUKACJI „RAZEM ŁATWIEJ” PRZY SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 11 Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W JAROSŁAWIU
18 MARCA2013 r.–  WALNE ZEBRANIE  STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ"
4 CZERWCA 2013 r.-  POSIEDZENIE ZARZĄDU STOWARZYSZENIA  „RAZEM
ŁATWIEJ”
4 CZERWCA 2013 r.-  ZEBRANIE STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ”
26 CZERWCA 2013r. - CHARYTATYWNA AUKCJA PRAC PLASTYCZNYCH DZIECI ZE SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 11 Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI W JAROSŁAWIU
21 LIPCA 2013r.-  PODPISANIE UMOWY NA REALIZACJĘ WSPÓLNEGO PROJEKTU „OTWARCI NA INTEGRACJĘ” Z TOWARZYSTWEM PRZYJACIÓŁ DZIECI W JAROSŁAWIU. PROJEKT WSPÓŁFINANSOWANY PRZEZ MINISTERSTWO EDUKACJI NARODOWEJ
WRZESIEŃ- ROZPOCZĘCIE DŁUGOTRWAŁEJ ZBIÓRKI NAKRETEK
1 PAŻDZIERNIKA 2013 r.- ZEBRANIE STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ”
31PAŹDZIERNIKA 2013 r.- POSIEDZENIE ZARZĄDU STOWARZYSZENIA  „RAZEM ŁATWIEJ”
9 PAŹDZIERNIKA 2013 r. -  PIKNIK SPORTOWO REKRAACYJNY DLA DZIECI Z ZAPRZYJAŹNIONYCH SZKÓŁ I KLAS INTEGRACYNYCH Z JAROSŁAWIA W RAMACH PROJEKTU „OTWARCI NA INTEGRACJĘ”
1 LISTOPADA 2013 r.- ROZPOCZĘCIE ZAJĘĆ REHABILITACYJNYCH W RAMACH PROGRAMU „BASEN MÓJ PRZYJACIEL”
LISTOPAD, GRUDZIEŃ- ZAKUP POMOCY DYDAKTYCZNYCH DLA SZKOŁY W RAMACH PROJEKTU „OTWARCI NA INTEGRACJĘ”
11 GRUNIA 2013 r.-  KONFERENCJA "EDUKACJA WŁĄCZAJĄCA - SZANSE I MOŻLIWOŚCI"
18 GRUNIA 2013 r. -  AUKCJA CHARYTATYWNA STROIKÓW ŚWIATECZNYCH

4. Projekty i programy

· Udział w ministerialnym projekcie z TPD „Otwarci na Integrację” w okresie od 21.08.2013 do 31.12.2013 r. „Otwarci na Integrację”

21 lipca 2013r. podpisana została umowa na realizację partnerskiego projektu „Otwarci na Integrację” współfinansowanego przez MEN, a realizowanego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci w Jarosławiu i nowopowstałe Stowarzyszenie Na Rzecz Edukacji i Integracji „Razem łatwiej”. Do współpracy zaproszono również Gminę Miejską Jarosław, Poradnię Psychologiczno Pedagogiczną, Sieć Leczenia Zaburzeń Regulacji Emocji i Stresu Traumatycznego Dzieci i Młodzieży w Warszawie, Szkołę Podstawową nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi  im. Adama Mickiewicza oraz Publiczne Gimnazjum nr 2 im. Księdza Stanisława Konarskiego w Jarosławiu.
Głównym celem projektu było stworzenie w wyżej wymienionych szkołach jeszcze bardziej przyjaznych i bezpiecznych warunków oraz dobrego klimatu do wzajemnej nauki i zabawy uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych z ich zdrowymi i sprawnymi rówieśnikami.  Młodzież w wyniku różnych działań o charakterze integracyjnym miała okazję poznać i zrozumieć trudności i ograniczenia wynikające z poszczególnych rodzajów niepełnosprawności swoich kolegów i koleżanek. Ważnym wydażeniem był Piknik Integracyjny. 
Program zakładał również nabycie nowych kwalifikacji przez nauczycieli  w zakresie pomocy uczniom z różnymi potrzebami specjalnymi. Działania objęły także rodziców, dla których zorganizowane zostały grupy wsparcia i elektroniczny poradnik, jak również warsztaty i szkolenia, dzięki którym pozyskali nowe umiejętności, pozwalające im jeszcze lepiej pomóc swoim dzieciom. Dlatego w ramach projektu została zorganizowana konferencja
Ze środków finansowych pozyskanych z MEN w ramach realizacji projektu „Otwarci na Integrację” zakupione zostały narzędzia i pomoce dydaktycznych do prowadzenia zajęć z integracji sensorycznej. Ważnym celem tego projektu było również rozbudzenie świadomości lokalnej, że wszyscy mają równe prawa, choć mają różne możliwości. W związku z tym prowadzona była lokalna kampania medialna na łamach prasy, w telewizji i w audycjach radiowych. Warto dodać, że stworzenie zintegrowanego systemu działań szkół i organu prowadzącego na rzecz wspólnej edukacji uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi i ich zdrowych kolegów, pozwoliło pokonać wiele barier i wzmocni integrację. Omówione to zostało na konferencji "Edukacja włączająca - szanse i możliwości".

· Wewnętrzny projekt „Basen mój przyjaciel”

Projekt polega na realizowaniu zajęć rehabilitacyjnych pod okiem fachowców- specjalistów z zakresu rehabilitacji na basenie. W związku z powyższym należało zatrudnić 2 rehabilitantów, którzy systematycznie w każdą sobotę prowadzą zajęcia (od listopada 2013 r. zajęcia odbywały się w dwóch  grupach). Ważnym elementem tych zajęć jest fakt udziału rodziców. Wspólnie w formie zabawy i profesjonalnych ćwiczeń dzieci i rodzice spędzają czas na zabawie i nauce. Ćwiczenia są dostosowane do różnych potrzeb dzieci zgodnie z uwzględnieniem niepełnosprawności i zdrowotnych uwarunkowań dzieci. Podpisana została również umowa z MOSiR na wynajem niecki i wynegocjowano wejście w cenie 2 zł. Koszty z prowadzenia tej inicjatywy przedstawia poniższa tabelka:

Rehabilitacja na basenie rok 2013
	Miesiąc
	Ilość zajęć
z podziałem na grupy
	Kwota za rehabilitantów
(2 grupy dzieci)
	Ilość dzieci uczestniczących w zajęciach w danym miesiącu 2 zł. za osobę
	Opłata za basen

	Listopad 2013

	8 godzin
	800 zł 
	50  
	100 zł

	Grudzień 2013

	8 godzin
	800 zł
	23
	46 zł

	razem
	razem
	razem
	razem
	razem

	2 miesięce
	16 godziny
	1 600zł.
	73 wejściówki
	146  zł




Wydatki poniesione na zajęcia rehabilitacyjne w ciągu 2   miesięcy projektu wyniosły 1746 zł. Koszt tego projektu pokrywa w całości sponsor.
5. Pomoc szkole: 1554,75 zł
Od samego początku Szkoła  Podstawowa nr 11 z Oddziałami Integracyjnymi im. Adama Mickiewicza w Jarosławiu stała się instytucją, którą stowarzyszenie wspiera zgodnie z założeniami statutowymi. Widząc ogromne potrzeby naszej szkoły Zarząd podjął decyzje o pokrycie niżej wymienionych przedsięwzięć, które mają pomóc dzieciom w ich lepszym rozwoju intelektualnym i emocjonalnym.
zakup gier edukacyjnych (grudzień)- 560 zł	
zakup pomocy dydaktycznych specjalistycznych w ramach projektu „otwarci na Integrację” (październik- grudzień)- 994,75 zł

6.  Pomoc konkretnym dzieciom 139 zł
	Biorąc pod uwagę założenia statutowe Stowarzyszenia na rzecz Integracji i Edukacji „Razem Łatwiej” oraz wewnętrzny regulamin określający zasady przyznawania pomocy podjęto uchwały o następujących formach pomocy:
sfinansowanie zakupu butów ortopedycznych dla potrzebującego dziecka (październik)-139 zł

III. Pozyskiwanie środków

 Na działalność statutową pozyskiwane są środki w rożny sposób

1. Darowizny na rzecz Stowarzyszenia  4671,90 zł
Darowizna od Gothear – Towarzystwa Ubezpieczeniowego S.A (listopad)- 4521,90
Składki członkowskie 1050,00

2. Pozyskiwanie pieniędzy ze zbiórki nakrętek  561,60 zł
październik.- 561,60 zł.

3. Pozyskiwanie pieniędzy z aukcji prac plastycznych i stroików świątecznych 747 zł
Charytatywna aukcja prac plastycznych (czerwiec)- 175 zł.
aukcja charytatywna stroików świątecznych (grudzień)– 572 zł.

4. Ponadto na rzecz Stowarzyszenia przekazano następujące darowizny rzeczowe:
Otrzymane darowizny rzeczowe: 681 zł
wózek inwalidzki (wrzesień) -wartość 681 zł.

IV. Praca wolontariacka

Praca Zarządu i członków stowarzyszenia.
Praca w ramach umowy o wolontariacie- prowadzenie księgowości Stowarzyszenia.

V. Informacja o prowadzonej działalności gospodarczej według wpisu do rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego

W 2013 roku Stowarzyszenie ”Razem Łatwiej” nie prowadziło działalności gospodarczej.

VI.  Odpisy uchwał zarządu 
W okresie sprawozdawczym Zarząd Stowarzyszenia „Razem Łatwiej” podjął uchwały:

18 MARCA2013 r.–  WALNE ZEBRANIE  STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ”
1. Zrządzenie nr 1/2013 w sprawie zasad (polityki) rachunkowości;
1. Zarządzenie nr 2/2013 w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania pomocy materialnej i rzeczowej
1. Uchwała nr 1/2013 o ustaleniu wysokości składek członkowskich.
4 CZERWCA 2013 r.-  POSIEDZENIE ZARZĄDU STOWARZYSZENIA  „RAZEM ŁATWIEJ”
1. Uchwała nr 2/213 o przyjęciu nowych członków zwyczajnych.
4 CZERWCA 2013 r.-  ZEBRANIE STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ”
1. Uchwała nr 3/2013 w sprawie współpracy Stowarzyszenia z Towarzystwem Przyjaciół Dzieci (oddział w Jarosławiu).
1 PAŻDZIERNIKA 2013 r.- ZEBRANIE STOWARZYSZENIA „RAZEM ŁATWIEJ”
31PAŹDZIERNIKA 2013 r.- POSIEDZENIE ZARZĄDU STOWARZYSZENIA  „RAZEM ŁATWIEJ
1. Uchwała nr 4/2013 w sprawie pomocy materialnej- zakup butów ortopedycznych

VII.  Informacja o wysokości uzyskanych przychodów, z wyodrębnieniem ich źródeł (np. spadek, zapis, darowizna, środki pochodzące ze źródeł publicznych, w tym z budżetu państwa i budżetu gminy), odpłatnych świadczeń realizowanych przez stowarzyszenie w ramach celów statutowych z uwzględnieniem kosztów tych świadczeń; jeżeli prowadzono działalność gospodarczą, wynik finansowy tej działalności oraz procentowy stosunek przychodu osiągniętego z działalności gospodarczej do przychodu osiągniętego z innych źródeł.
Łączna suma przychodów: 9366,75 zł
W tym:
· przychody z działalności statutowej: 9366,75 zł
w tym z 1%:0,00
· przychody finansowe: 0,06 zł
Wynik finansowy – działalność gospodarcza:0,00
Wynik finansowy – działalność statutowa: 5857,06 zł
Procentowy stosunek przychodu osiągniętego z działalności gospodarczej do przychodu osiągniętego z innych źródeł: 0,00 %

VIII. Informacja o poniesionych kosztach

1. Koszty poniesione na:
a) realizację celów statutowych: 3453,76 zł
b) administrację (czynsze, opłaty telefoniczne, pocztowe itp.): 56,00 zł
c) działalność gospodarczą: 0,00 zł
d) pozostałe koszty: 0,00 zł

2. Dane o:
a) liczbie osób zatrudnionych w stowarzyszeniu z podziałem według zajmowanych stanowisk i z wyodrębnieniem osób zatrudnionych wyłącznie z działalności gospodarczej – na dzień 31-12-2013 r. brak osób zatrudnionych.

b) łącznej kwocie wynagrodzeń wypłaconych przez fundację z podziałem na wynagrodzenia, nagrody, premie i inne świadczenia, z wyodrębnieniem całości tych wynagrodzeń osób zatrudnionych wyłącznie w działalności gospodarczej – na dzień 31-12-2013 r. nie wypłacono wynagrodzeń.

c) wysokości rocznego lub przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wypłaconego łącznie członkom zarządu i innych organów fundacji oraz osobom kierującym wyłącznie działalnością gospodarczą z podziałem na wynagrodzenia, nagrody, premie i inne świadczenia – na dzień 31-12-2013 r. nie wypłacono wynagrodzeń.

d) wydatkach na wynagrodzenia z umów zlecenia – na dzień 31-12-2013 r. – 800,00 zł

e) udzielonych przez fundację pożyczkach pieniężnych, z podziałem według ich wysokości, ze wskazaniem pożyczkobiorców i warunków przyznania pożyczek oraz z podaniem podstawy statutowej udzielania takich pożyczek – na dzień 31-12-2013 r. nie udzielono pożyczek.
f) kwotach ulokowanych na rachunkach bankowych ze wskazaniem banku – na dzień 31-12-2013 r. na rachunku bieżącym w banku PKO Bank Polski S.A
       nr rachunku bankowego: 87 1020  4287 0000 2202 0107 4376 wynosi 4814,81 zł

g) wartości nabytych obligacji oraz wielkości objętych udziałów lub nabytych akcji w spółkach prawa handlowego ze wskazaniem tych spółek – brak

h) nabytych nieruchomościach, ich przeznaczeniu oraz wysokości kwot wydatkowanych na to nabycie – brak.

i) nabytych pozostałych środków trwałych – brak.

j) wartości aktywów i zobowiązań fundacji ujętych we właściwych sprawozdaniach finansowych sporządzanych dla celów statystycznych  – brak.

IX.  Dane o działalności zleconej fundacji przez podmioty państwowe i samorządowe (usługi, państwowe zadania zlecone i zamówienia publiczne) oraz o wyniku finansowym tej działalności – na dzień 31-12-2013 r. nie zlecono takiej działalności.

X. Informacja o rozliczeniach fundacji z tytułu ciążących zobowiązań podatkowych, a także informacja w sprawie składanych deklaracji podatkowych.

1. Stowarzyszenie „Razem Łatwiej”  złożyło deklarację podatkową CIT-8 za 2013 rok.
2. Brak zobowiązań podatkowych na dzień 31-12-2013 r.
3. W roku 2013 nie była prowadzona w Stowarzyszeniu kontrola.

Prezes Zarządu   

1

